

羅穆尼上台 會中止緩遣嗎？



律師手記

李亞倫律師

10月1日(星期一)羅穆尼在接受丹佛郵報採訪時說，他不會撤銷因幼年來美暫緩遣返案(DACA)而簽發的工作許可證。他說，已經收到總統發行這種特殊簽證的人，應是為期兩年的簽證，簽證將繼續有效。「我不會把他們已經購買的東西拿走。」

這句話除了暫緩遣返不是簽證外，他還弄錯了兩件事。這僅是暫緩遣返案，與其他移民服務局或移民執法局的遞延行動方案不同，申請人只能申請工作許可證。首先，羅穆尼對此事的態度，隱含對此計畫案的蔑視。第二是把這件事以經商買賣的態度對待，不是一個政治家應有的反應。

10月2日(星期二)羅穆尼的人告訴波士頓環球報說，羅穆尼「在他就職之前，將承認歐巴馬政府發出的遞解豁免案，但上任後不會批准新的案件」。就在同一天，美國公民及移民服務局Alejandro Mayorkas主任告訴洛杉磯時報說，已大約有12萬份申

請案，並批准了200份。

聯邦眾議員史密斯(Lamar Smith, 德州共和黨)和參議員葛拉斯理(Charles Grassley, 愛荷華州共和黨)，目前正試圖減緩裁決，要求移民局提供如何徹底調查幼年來美

暫緩遣返申請人的背景，所以很可能已申請的許多案件在新任總統獲選就職典禮並於2013年1月20日上任前，將不會獲得批准。

幼年來美暫緩遣返案是16歲前抵達美國的年輕人，要在此站穩腳跟的

最好機會。據估計，大約有176萬人可能有資格申請此案。對此案如此赤裸裸的威脅，那些受到影響的人可能會努力地為歐巴馬競選連任。羅穆尼迄今表示將支持以參軍為準，而非學生資格的夢想法案。 ■